

# 公民知情权被侵犯可提起诉讼

## 政府信息公开条例发布,明年5月1日起施行

### 公民可申请获取所需信息 公民要求公开信息须15日内答复 重大经济违法案件必须公开

#### 解读1 拆迁补偿信息重点公开

根据政府信息公开条例,乡(镇)人民政府要重点公开8类信息:贯彻落实国家关于农村工作政策的情况,财政收支、各类专项资金的管理和使用情况,乡(镇)土地利用总体规划、宅基地使用的审核情况,征收或者征用土地、房

屋拆迁及其补偿、补助费用的发放、使用情况,乡(镇)的债权债务、筹资筹劳情况,抢险救灾、优抚、救济、社会捐助等款物的发放情况,乡镇集体企业及其他乡镇经济实体承包、租赁、拍卖等情况,执行计划生育政策的情况。

#### 解读2 公民可申请获取所需信息

政府信息公开条例规定:公民、法人或者其他组织可以主动向政府申请获取所需要的政府信息。

根据条例,向行政机关申请获取政府信息的,应当采用书面形式(包括数据电文形式)。

根据条例,行政机关收

到政府信息公开申请,能够当场答复的,应当当场予以答复;不能当场答复的,应当自收到申请之日起15个工作日内予以答复;如需延长答复期限的,应当经政府信息公开工作机构负责人同意,并告知申请人,延长答复的期限最长不得超过15个工作日。

#### 解读3 公开信息方式应便于知晓

条例明确规定,行政机关应当将主动公开的政府信息,通过政府公报、政府网站、新闻发布会以及报刊、广播、电视等方式公开。

条例要求,各级人民政府应当在档案馆、公共图书

馆设置政府信息查阅场所,为公民、法人或者其他组织获取政府信息提供便利。

属于主动公开范围的政府信息,应当自该政府信息形成或者变更之日起20个工作日内予以公开。

国务院总理温家宝日前签署第492号国务院令,公布《中华人民共和国政府信息公开条例》。条例共5章38条,分总则、公开的范围、公开的方式和程序、监督和保障、附则。条例自2008年5月1日起施行。

“阳光是最好的防腐剂,政府的权力运行过程公开透明就会大大降低腐败发生的概率。”国务院法制办公室副主任张穹昨日出席国新办新闻发布会,解读刚刚发布的政府信息公开条例时说。张穹表示,政府信息公开条例的颁布便于从制度上、从源头上遏制和预防腐败。

#### 我国公布首部政府信息公开法规确保公民知情权

2007年4月24日 国务院公布了《中华人民共和国政府信息公开条例》:根据条例,中国公民有权依法申请获取政府信息,商业秘密和个人隐私除外。

条例明确,行政机关对符合下列基本要求的政府信息应当主动公开:

- 涉及公民、法人或者其他组织切身利益的
- 需要社会公众广泛知晓或者参与的
- 反映本行政机关机构设置、职能、办事程序等情况的
- 其他依照法律、法规和国务院有关规定应当主动公开的

条例同时明确了不予公开的政府信息的范围:

- 行政机关公开政府信息,不得危及国家安全、公共安全、经济安全和社会稳定
- 行政机关不得公开涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私的政府信息

#### 解读4 知情权被侵犯可提起诉讼

条例规定,公民、法人或者其他组织认为行政机关不依法履行政府信息公开义务的,可以向上级行政机关、监察机关或者政府信息公开工作主管部门举报。

公民、法人或者其他组织认为行政机关在政府信息公开工作中的具体行政行为侵犯其合法权益的,可以依法申请行政复议或者提起行政诉讼。

#### 解读5 提供政府信息禁有偿服务

条例明确规定,行政机关不得通过中介有偿提供政府信息,否则予以处分。行政机关依申请提供政府信息,只可收取检索、复

制、邮寄等成本费用。各级行政机关应将政府信息公开的税费及减免情况列入政府信息公开工作年度报告中。

#### 解读6 公民可要求纠正不准确信息

公民、法人或其他组织有证据证明行政机关提供的与其自身相关的政府信息记

录不准确的,应当出示有效身份证件或者证明文件,要求该行政机关予以更正。

#### 解读7 重大经济违法案件必须公开

条例规定,行政机关应当建立健全政府信息发布的保密审查机制,行政机关公开涉及商业秘密和个人隐私的政府信息前,应当征得第三方的同意,第三方不同意公开的,不得公开。但是,如果政府信息与公共利

益相关,可能对公共利益造成重大影响的,即使第三方不同意,行政机关也可以公开。比如说像一些重大的经济违法案件,商业欺诈案件以及性犯罪等方面案件的问题。

综合新华社《法制晚报》报道

得了心脏病,不仅要常年服药,最终还依靠支架、搭桥手术维持生命。那么,到底有没有一种特效药物,能够让心脏病病人走出困境,重获健康呢?由《河南商报》主办,中华国际医学协会协办,国医圣方500万救助心脏病大型健康工程——“心脉相连”冠心病救助大行动,于4月26日在我省正式启动。

# 心脏病救助工程隆重启动 “心”病患者抓紧时间报名

中国心血管网: www.xxgw.net

昨日,在“心脉相连·冠心病救助大行动暨国医圣方500万元救助心脏病发布会上,主办方《河南商报》透露,“心脉相连·冠心病救助大行动”将于4月26日在我省启动。从即日起,凡我省常住居民,年龄在35岁以上的冠心病、心绞痛、心肌梗塞、心律失常、心力衰竭、高血压、高血脂、心肌炎、风心病、肺心病等心脏病患者,均可拨打0371-66293290报名,接受特邀知名专家面对的诊治和救助工程的帮助。

据介绍,我省现有心脏病患者约23万人,其中有20%以上的患者因病情严重做了支架、搭桥手术,60%以上的患者常年服药,更有30%左右的患者因其家境贫困、无力接受治疗。而传统方法心脏病的治愈率极低,尽管支架、搭桥手术在患者发生危险时挽救了大量生命,但五年内患者平均死亡率,却分别上升13%和21.3%,并因支架、搭桥数量成倍递增。常年服药,又如吹气球一样时间长了血管失去弹性,最终导致血管硬化更为严重,血管易破裂发生危险。即使是溶栓溶脂,通过药物溶解动脉硬化斑块,也很难防止血管内脂质等垃圾再次沉积形成新的斑块,患者只能常年吃药,药越吃越多,药害大于病害!采用“溶、排、阻”治疗心脏病,治愈率极高,治疗半年后症状完全消失,与常人无异。为此河南商报联合中华国际医学学会展开“心脉相连救助冠心病大行动”活动,用国家中药最新成果、采用“溶、排、阻”特效治疗心脏病的国医圣方生产厂家,吉林永利药业赞助的价值500万元国医圣方,救助河南心脏病患者。

## 国医圣方,服用一个月停了所有的西药

关键提示: 减免支架不搭桥,摆脱常年服药。国医圣方实现了对传统疗法的根本突破,预示着心脏病全新治疗时代的开始。

连日来,《心血管时空》中不少服用国医圣方走向健康的患者纷纷诉说着康复历程。

原郑州房管局底千莹,服用国医圣方2个月,数十年的心脏病大有好转,2个月前靠西药维持身体,2个月轻松爬上了长城。

家住金银村小区的王健,干了半辈子后勤工作,没想到掌管了20多年职工伙食的他,5年后吃饭都得靠别人帮助。服用国医圣方,1个月停服了西药,3个月又干起了保安。

## 解读国医圣方,探索中药治“心”奥秘

关键提示: 溶、排、阻作用源头;三步解决动脉粥样硬化斑块力避猝死。国医圣方,终于成就中药治心第一方!

从昔日的冠心2号到今天的国医圣方,三大国医领衔,历经40年,经过3次配比调整,5次工艺升级,采用现代中药新工艺无缝液态软胶囊剂型,药物浓度、崩解速度、吸收速度等远远优于颗粒、片剂等传统剂型,能有效保存药物活性,防止药效散失。国医圣方富含的36种药效成分进入人体后,通过降低血黏、溶解血栓、改善循环、保护心肌、从根本上消除冠状动脉硬化,从而使心脏恢复正常供血。这一过程被形象的称为“药物促进心脏自然搭桥”。

经中国中医科学院心血管病临床药理基地药效学实验证实,国医圣方软胶囊通过三步解决动脉硬化斑块沉积难题:

第一步,溶:迅速进入血液,软化溶解硬化斑块,快速改善心慌、胸闷、气短等症。

第二步,排:软化血管,加快血液代谢速度,使溶解的硬

化斑块排出体外。

第三步,阻:增强肝脏脂类代谢功能,明显降低血液黏稠度,从源头上减少体内动脉硬化斑块的沉积,实现了心脏病的逆转!更详细了解我国心脏病特效药国医圣方的特效治“心”机理,您可以拨打国医圣方医学专家热线:0371-66293290,将有心脏病方面的医学专家为您服务。

特别提示: 以下是国医圣方指定销售地址服务专柜: 郑州: 紫百超市2楼药柜、亚细亚2区五院对面同禧堂、中原商厦城、南阳路家世界药柜、汽车北站丹尼斯、嵩山路家世界、仲景堂、复生堂、黄河路怀仁堂、东风路世纪联华、杏林大药房、众安药房、天方物华、郑新药房、幸福人药房(伏牛路/航海路店)、百花路任禧堂、德化街任禧堂、中原路任禧堂、丰产路任禧堂、郑百一楼更多详情请拨打咨询热线: 0371-66293290

支架搭桥越来越远